

діакону	1500 руб.	«	Вакансія; но ізь этого оклада видається 600 руб. псаломщику Павлу Шевченко.
псаломщику	900	«	на долю писал. діакон Георгій Писаревъ
сторожу	360	«	Пароеній Владімировъ.
6) Михаїло-Архангельська на стан. Гунжулинъ церквь-школа, освящена 9 листопада 1903 г.			
Окладъ содержанія:			
священинику 1980 руб.	Священикъ Василій Борисоглібський.	
псаломщику 900	«	Ілія Архангельський.	
сторожу	360	«	Вакансія.
7) Покровська на стан. Ялоянъ церквь-школа, освящена 14 листопада 1903 года.			
Окладъ содержанія:			
священинику 1980 руб.	Временно занимаетъ ієромон. Николай.	
псаломщику 900	«	Григорій Загоруйко.	
сторожу	360	«	Вакансія.
8) На ст. Вафандіянь церквь-школа. Постройкою не окончена.			
Окладъ содержанія:			
священинику 1200 руб.	Вакансія.	
сторожу	360	«	Вакансія.
9) Введенська церковь въ гор. Дальнемъ, освящена въ 1901 году.			
Окладъ содержанія:			
священинику 1980 руб.	Врем. заним. ієром. Симонъ (Кремнєвъ).	
псаломщику	900	«	Вакансія.
10) Св. Сергіївська на станції Ім'яно церквь-школа, освящена 19 листопада 1901 года.			
Окладъ содержанія:			
священинику 1200 руб.	Священикъ Тим. Евтихіевъ.	
псаломщику 900	«	Іванъ Оксінь.	
сторожу	360	«	Косьма Савчука.
11) Введенська на станції Ханьдахэнзы церквь-школа, освящена 1 листопада 1903 года.			
Окладъ содержанія:			
священинику 1200 руб.	Священикъ Іаковъ Крахмалевъ.	
сторожу	360	«	Вакансія.
12) Св. Миколаївська на стан. Пограничной церквь-школа, освящена 21 листопада 1901 г.			
Окладъ содержанія:			
священинику 1980 руб.	Священикъ К. Цивилевъ.	
псаломщику 900	«	Вакансія.	
сторожу	360	«	Церковникъ Мортировъ.
13) Св. Миколаївська походная церквь-баракъ въ усадьбѣ старый Харбінъ. Освящена 12 марта 1899 года.			
Окладъ содержанія:			
священинику	1800 руб.	Священикъ Павель Фигурівский.	
вольнонаемному церковнику 400	«	Вакансія.	

Цѣна выпуска 15 коп.

Печатано съ разрешенія Епархіального Начальства.

1904 г.

Годъ I.

Православная Русская Церковь



Православная Русская Церковь

въ Китаѣ

основана въ 1685 году.

въ Маньчжуріи

основана въ 1898 году.

ІЗВІСТИЯ БРАТСТВА

ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВІ

въ Китаѣ.

Православная духовная

місія учреждена въ Кі-

таѣ, въ Пекінѣ, въ 1712 г.

Въ Бозѣ почившимъ Го-

сударемъ Императо-

ромъ Петромъ I наз-

начень 1-мъ Епископомъ

въ Китаѣ Святитель

Іннокентій, наречений

Переславскимъ, 5 Марта

1721 года.

ІЗДАНІЕ

Братства Православной Церкви

въ Китаѣ.

Выпускъ 5.

Православная духовная

місія учреждена въ Мань-

чжурі, въ г. Харбінѣ—

Пристань, въ 1903 году.

Благополучно царствую-

щимъ Государемъ Импе-

раторомъ Николаемъ

Александровичемъ

назначенъ 1-мъ Еписко-

помъ въ Китаѣ Преосвя-

щенійшій Іннокентій,

нареченный Переславскимъ.

25 Мая 1902 года.

Г. Пекінъ.

Типографія Успенского Монастыря при Русской Духовной Місії.

1904.

Православная Русская Церковь въ Китаѣ управляетъ Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ **Иннокентіемъ**, Епископомъ Переславскимъ, который, вмѣстѣ съ тѣмъ, состоить Начальникомъ Россійской Духовной Миссии въ Пекинѣ.

При Начальнике Духовной Миссии въ Пекинѣ
штать положень слѣдующій:

Замѣщенія и вакансіи:	
3 іеромонаха, съ окладомъ содержанія въ годъ каждому по 1800 рублей	{ 1. Архимандритъ Авраамій. 2. Іеромонахъ Симонъ. 3) Вакансія.
1 священника, съ окладомъ въ 250 рублей въ годъ.	Временно на этомъ окладѣ состоить китаецъ, діаконъ-католицизаторъ Сер- гій Чань.
1 католицизаторъ, 200 рублей въ годъ	діаконъ Михаилъ Минъ.
3 учителя китайскаго языка, по 150 рублей каждому въ годъ	{ 1. Иннокентій Жунъ. 2. Хрисантѣфъ Инь. 3. Александръ Чэнъ.

При Епископѣ Переславскомъ штать положень слѣдующій:

2 священника (или іеромонаха) съ содержа- ніемъ—по 2500 руб. каждому	Двѣ вакансіи.
1 діаконъ, съ содержаніемъ въ 2000 руб.	Временно состоить іеродіаконъ Евлогій.
2 псаломщика, по 1500 руб. каждому въ годъ . . .	{ 1-й. Александръ Гертовичъ. 2-ой. Вакансія.

Церкви Духовной Миссии:

1) Первоклассный Успенский (бывший Срѣтен- скій) монастырь въ Пекинѣ, освященный въ 1732 году. Монастырь разрушенъ боксерами въ 1900 году. Началь въозстановляться въ 1902 году. Возстановленіе продолжается . . .	Намѣстникъ монастыря—Архиман- дритъ Авраамій, іеромонахи: Анто- нинъ и Виталій. іеродіаконъ Евста- фій, и 12 человѣкъ братіи.
--	--

Въ монастырѣ находятся церкви:

a) Трапезная Успенская.	Завѣщающая общиной монахиня Ев- гения.
b) Домовая архіерейская Иннокентьевская.	Штатовъ не положено, служить іеро- манахъ миссіи.
в) Всѣхъ Святыхъ мучениковъ (строится).	Штата не положено.
г) Кладбищенская Серафимовская (строится).	Штата не положено.
При Миссии учреждается съ 1902 года женская община со школою для дѣвочекъ.	Практикъ.
2) Посольская Срѣтенская церковь въ Пекинѣ, основанная въ 1778 г.	Штатовъ не положено, служить іеро- манахъ миссіи.
3) Дунъ-динъ-аньская церковь, основанная въ 1868 году, разрушена въ 1900 году и пока не возстановлена.	Штата не положено.
4) Ханъкоуская церковь, основанная въ 1884 г. Жалованье положено отъ прихожанъ: священнику 3000 руб. въ годъ Священникъ К. Кондратскій. псаломщику 900 руб. въ годъ Вакансія.	Штата не положено.
5) Калганская, основанная въ 1895 году. Разру- шена въ 1900 г. и пока не возстановлена.	Штата не положено.

Годъ 1. Выпускъ 5.

ІЗВѢСТИЯ БРАТСТВА

ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВІ ВЪ КИТАѢ.

1 Іюня 1904 года.

СОДЕРЖАНИЕ: Нравственное состояніе Православной колоніи на Дальнемъ Востокѣ.—Отъ Редакціи.—Отдѣление Пекинской Духовной Миссии въ Шанхаѣ.—Женская община при Успенскомъ монастырѣ въ Пекинѣ.—Корреспонденціи.—Хроника церковной жизни.—Пожертвованія въ пользу Некрасинской Духовной Миссии.—Объявленіе.—Китайский приложній: указъ, порядокъ празднованія.

Нравственное состояніе Православной колоніи на Дальнемъ Востокѣ.

(По поводу статьи Амф—ова въ «Руси»).

По поводу моего окружного посланія отъ 28 Февраля с. г., въ которомъ я призываюъ православныхъ христіанъ Маньчжурии къ покаянію и молитвѣ, въ виду особыхъ событий на Дальнемъ Востокѣ, появилась въ газетѣ «Русь» отъ 17 Апрѣля въ № 124 статья А. В. Амф—ова подъ именемъ «Листки».

Я не счель-бы нужнымъ писать отповѣдь автору статьи, особенно въ виду его непонятнаго раздраженія, переходящаго предѣлы приличія, но я не могу умолчать, такъ какъ получаю изъ различныхъ мѣстъ вырѣзки этой газеты и, между прочимъ, письмо слѣдующаго содержанія:

«Выражая Вамъ свое сочувствіе и негоду на напрасныя нареканія со стороны Амф—ова, считаю своимъ долгомъ увѣдомить Васъ о появлѣніи замѣтки въ «Петербургскихъ Вѣдомостяхъ» («Русь»? Ред.), которая произвела нежелательную сенсацию въ Харбинѣ.

Покорнейше прошу Васъ, не найдете-ли возможнымъ посвятить меня, чѣмъ вызвано было Ваше посланіе, и какое Ваше резюме относительно прилагаемой замѣтки.

Пропусти принять»—и пр. Подпись отсутствуетъ.

Видимо, статья Амф—ова производить замѣтное вліяніе на умы и настроеніе публики, а поэому нахожу нужнымъ сдѣлать нѣсколько краткихъ замѣчаній по поводу этой статьи, а также выяснить тѣ мотивы и поводы, которыми было вызвано мое окружное посланіе.

Авторъ берется разсуждать о такихъ предметахъ, о которыхъ онъ имѣеть весьма смутное представление, и совершенно некстати пользуется непонятной для обыкновенного круга читателей терминологіей (напр. «автокефалія» и др.), въ которой онъ самъ себѣ не даетъ правильнаго отчета. Онъ забываетъ, что власть, Самимъ Господомъ данную Епископамъ, «вязать и рѣшить» никакіе соборы и никакая мірская сила не могутъ отнять или ограничить, и что прямой долгъ всякаго пастыря церкви—«благовременно и безвременно обличать, запрещать, увѣщевать» (Тим. II, IV—2 ст.).

«Если на Дальнемъ Востокѣ—вپрямь комната умирающаго, то, конечно, становятся дикими, ужасными, безобразными и эти театры, и эти кафе, и эта музыка на бульварахъ, успокоительно возвѣщающая корреспонденціями» (слова Амф—ова). Но, пишетъ, неужели авторъ «Листковъ» не зналъ о нашихъ Портъ-Артурскихъ событияхъ, гибели нашихъ судовъ у береговъ Кореи, несчастныхъ слuchаяхъ съ нашими крейсерами у береговъ Дальнаго, а въ особности гибели главы флота? Неужели это столь незначительныя потери для Россіи въ людяхъ и въ боевыхъ корабляхъ, что она, въ такія тяжелыя испытанія своей могущественности, можетъ попрежнему пить и веселиться? Неужели убийственные орудійные выстрѣлы должны сливаться въ районѣ войны съ пьянствомъ и весельемъ?

Мое окружное посланіе было вызвано весьма грустными явленіями въ общественной жизни Маньчжуріи, которыми объясняются многія жертвы, понесенные Россіей на Дальнемъ Востокѣ. Живя въ гор. Даlнemъ, я удивлялся и скорбѣлъ душой о той безопасности и непробудномъ разгульѣ, который царилъ тамъ наканунѣ самыхъ военныхъ событий. Казалось, для русского жителя далекой его окраины нѣть ничего страшнаго, и онъ можетъ безъ трепета встрѣтить своего наступающаго врага. Но первые роковые удары изъ смертоносныхъ орудій повергли всѣхъ въ неописуемый ужасъ: всѣ потеряли голову, все побѣжало.... Тяжелая катастрофа на ст. Маньчжурія можетъ служить лучшей иллюстраціей къ сказанному.

Чтобы ободрить и подкрѣпить упавшій духъ жителей въ гор.

Дальнемъ, я неоднократно призывалъ ихъ къ молитвѣ и покаянію. Но мало кто внималъ моему голосу; лишь только смолкли страшные раскаты орудій, народъ не�ль въ церковь, а наполнялъ непотребныя мѣста. Я помню удручающую картину, когда были изъяты изъ воды тѣла погибшихъ моряковъ на «Енисѣѣ», неоплаканныя и полунагая, лежавшія въ кучахъ на китайскихъ арбахъ, наподобіе дровъ, и въ то же время красовались на улицахъ афиши, приглашавшія публику на танцевальные вечера....

* * *

По настойчивому желанію мѣстной и военной власти, на 1 седмицѣ Великаго Поста я выѣхалъ въ Харбинъ. Здѣсь меня окончательно поразила картина нравственного упадка мѣстного русскаго населенія. Уличная непролазная грязь вполнѣ гармонировала съ полной нравственной распущенностью города. Нельзя было показаться на улицу, чтобы не встрѣтиться съ пьянымъ обывателемъ и не услышать уличной брані. По пастырскому долгу я увѣщевалъ православныхъ христіанъ образумиться и указывалъ на то, что время поста совпало съ тяжелыми военными событиями, и что теперь особенно благовременно принести Господу покаяніе и усугубить свои моленія о защитникахъ нашихъ на полѣ брані—русскихъ православныхъ воинахъ.

Но, какъ не только мое религиозно-нравственное чувство, но и чувство лучшаго круга людей было оскорблено тѣми широковѣщательными афишами, которые были расклеены предъ лицомъ главнаго православнаго храма, приглашавшими публику провести время въ театрѣ *наканунѣ* Крестопоклоннаго Воскресенья: я вынужденъ былъ со слезами на глазахъ просить Начальника Харбинскаго гарнизона пощадить благочестивое чувство православнаго христіанина въ такой великий день и въ такой серіозный моментъ государственной жизни. Въ тотъ-же вечеръ мною было опубликовано мое первое окружное посланіе ко всѣмъ православнымъ христіанамъ Маньчжуріи и Китая. При этомъ, я считаю нужнымъ указать, что въ эту-же ночь, когда было отмѣнено назначенное представление, пожаръ истребилъ самый театръ вмѣстѣ съ кафе-шантаномъ.

Многіе увидѣли въ этомъ дѣйствительный Промыслъ Божій и едва-ли можно допустить здѣсь какое-либо случайное совпаденіе, такъ какъ пожаръ былъ всю ночь и не коснулся сосѣднихъ зданій...

Нѣть сомнѣнія, что события послѣдняго времени на Дальнемъ Востокѣ были вызваны неустройствомъ русской жизни на нашихъ далекихъ окраинахъ. Ни отъ кого нельзя скрыть, что события застали насъ врасплохъ и принудили принести великія жертвы, бла-

годаря нашему всеобщему разъединению, объясняемая весьма разноречиво и съ натяжкой. Едва-ли также кто будет спаривать, что, только благодаря нашей обычной безопасности и самонадежности, мы потеряли лучшую часть своего флота и едва не пережили вторично Севастопольскихъ событий.

Цѣлые полчища публичныхъ японскихъ женщинъ, которыхъ съ большими вниманиемъ и заботливостью выпровоживали изъ новыхъ русскихъ колоній, красноречивѣе всего свидѣтельствуютъ о здѣшнихъ нравахъ; такой грубый развратъ не могъ не вызвать въ туземныхъ жителяхъ отвращенія къ русскому человѣку, стремящемуся просвѣщать инородцевъ.... Не вдаваясь въ перечисленіе всѣхъ ненормальныхъ явлений мѣстной общественной жизни, о которыхъ прекрасно высказался хорошо знакомый съ Дальнимъ Востокомъ г. Кравченко, достаточно сослаться на мѣстныя иностранныя газеты, уподобляющія наши новые русские города съ Содомомъ и Гоморрой. Переѣзжая изъ новыхъ русскихъ городовъ въ иностранные китайскіе, какъ въ подтвержденіе сказанного, невольно приходится убѣдиться въ нравственномъ перевѣсѣ послѣднихъ надъ первыми.... Я не сомнѣваюсь, что Россія изъ этой войны выйдетъ побѣдительницей, но считать непотребныя заведенія необходимой принадлежностью для „нуждъ проходящей арміи“, чтобы поддержать бодрое настроеніе въ „жизнеспособномъ“, борцѣ, о чёмъ такъ некрасиво упоминаетъ авторъ „Листковъ“, это значитъ проповѣдывать полное невѣріе и развратъ. Никто, конечно, не удивляется, что за арміей слѣдуютъ нечистоплотные паразиты, съ жадностью набрасывающіеся на упитанную добычу, ибо гдѣ трупъ, тамъ соберутся и орлы, но приписывать, что развратъ, пьянство и несвоевременный и неприличный развлечения поддерживаютъ бодрый духъ и настроение въ действующей арміи, для этого нужно окончательно отрѣшился отъ здраваго разсудка и нравственныхъ принциповъ. Минъ кажется, что сами кафе-шантаныя пѣвицы совершенно искренно будутъ смеяться, надъ тѣмъ, кто имъ будетъ навязывать нежелательную миссію—заботиться объ улучшеніи нравовъ русского воинства и о поддержаніи въ немъ бодраго настроенія.....

Упадокъ духа среди русского мѣстного населенія при получении извѣстій о нашихъ военныхъ несчастіяхъ единствено объясняется слабоволіемъ и неподготовленностью, какъ плодами распущенной жизни, губящей духовную бодрость человѣка. Въ послѣднее время несолько разъ приходилось встречаться на станціяхъ Китайской Восточной жел. дор. съ больными воинами, и безошибочно можно сказать, что ^{8/10} всѣхъ больныхъ были поражены се-

кредными болѣзнями, и это въ то время, когда въ Маньчжурии чи-
сло воиновъ было известно наперечеть, и каждый воинъ былъ не-
опѣнно дорогъ для общаго русскаго дѣла. Параллельно съ этимъ,
недавно мнѣ пришлое прочесть замѣтку въ одной изъ китайскихъ
газетъ, указывающую на ненормальное явленіе среди вообще воен-
ной жизни; здѣсь авторъ высказываетъ свое крайнее удивленіе по
поводу полученныхъ извѣстій о томъ, что въ японскомъ лагерѣ очень
многие гибнутъ отъ венерическихъ болѣзней и съ удивленіемъ
замѣчаетъ: неужели человѣкъ можетъ дойти до такого скотскаго состо-
янія, чтобы предаваться ужаснымъ порокамъ на полѣ браніи?! И это
проповѣдуется языческій писатель....

Наблюдая картины изъ мѣстной военной жизни и слыша весьма
часто изъ устъ офицеровъ толстовскую мораль касательно войны, не-
вольно приходится удивляться, какъ можетъ армія при такихъ усло-
віяхъ справиться со своими великими задачами?... Носить военный
мундиръ и быть поклонникомъ толстовскаго ученія — это похоже на то,
какъ если-бы человѣкъ, оснастивши корабль и выйдя въ открытое
море, отказался бы отъ цѣлесообразности своего плаванія....

Русскій солдатъ до тѣхъ поръ силенъ и мощнъ, пока въ немъ
крѣпка православная русская вѣра. Но, Боже упаси, если этотъ слав-
ный русскій воинъ потеряетъ вѣру, тогда въ его рукахъ штыкъ
будетъ лишь игрушкой, и онъ безпорядочной толпой, подобно ки-
тайской арміи, побѣжитъ назадъ при первомъ непрѣятельскомъ на-
тискѣ....

При крайнемъ упадкѣ нравственности, никакая побѣда не бу-
детъ благодѣтельна для нашей дорогой отчизны. И если русскій
народъ вовремя не образумится и не принесетъ плодовъ раскаянія,
его неминуемо ожидаетъ горькая участъ; совершенно неожиданно
для него можетъ грянуть бѣдствіе и прекратить его историческій
благодѣтельный ростъ. Поэтому, долгъ православнаго русскаго па-
стыря — явиться во образѣ грознаго пророка и призвать народъ къ
покаянію.

Но если-бы и пастыри умолкли, то камни возопютъ!....

Епископъ Иннокентій.

Отъ Редакціі.

События последних дней на Дальнем Востокѣ привлекают внимание не только обѣихъ заинтересованныхъ сторонъ, но и всего міра. Лини раздались выстрелы изъ вражескихъ орудій у Портъ-Артура, вздрогнула не одинъ лишь Квантунь, вздрогнула и вся Державная Россія, гдѣ ея вѣрные сыны, отъ мала до велика, кто какъ могъ, выразили свою горячую любовь дорогой отчинѣ при видѣ попранія ея величія дерзкими врагами: вылилась наружу русская душа въ повсемѣстно устроенныхъ общихъ молебствіяхъ о дарованіи побѣды русскому оружію и патріотическихъ манифестаціяхъ, пошли на поле браніи добровольцы, потекли рѣкой доброхотныя пожертвованія на нужды войны. Доселѣ чуждая во мнѣніи многихъ, далекая Маньчжурія, обильно обагренная теперь русской кровью, сдѣлалась уже близкой сердцу каждого изъ наст. Все теперь совершающееся здѣсь для наст. дорого!

Ясно, что всякая извѣстія изъ тѣхъ мѣстъ, гдѣ наши братія проливаютъ свою кровь въ защиту интересовъ дорогой намъ Россіи, имѣютъ весьма существенное значеніе. Изъ опыта, каждый можетъ судить по себѣ, какъ онъ бываетъ счастливъ въ тотъ моментъ, когда представляется ему возможность услышать изъ первого источника телеграфныхъ вѣсти, хотя бы даже общаго характера, но лишь бы онѣ были изъ мѣстъ войны. Въ противовѣсть разнымъ неблагопріятнымъ слухамъ, правильное освѣщеніе фактівъ, переживаемаго нами времени, безусловно производитъ во всѣхъ слояхъ общества благотворное и успокоительное впечатлѣніе. Сознаніемъ важности этого вопроса въ нѣкоторыхъ мѣстахъ заняты многие, и все чаще и чаще раздаются голоса въ пользу того, чтобы важнѣйшія извѣстія съ театра войны написали-бы для себя обширный и безостановочный доступъ повсемѣстно, не исключая деревни.

Необходимость въ существованіи подобныхъ свѣдѣній со всей яркостью выражается въ мѣстности, объятой райономъ военныхъ дѣйствій. Японофильскіе органы, получившии теперь самое широкое распространеніе на Дальнемъ Востокѣ, трактуя о побѣдахъ исключительно японскаго оружія и направляя тѣмъ самимъ въ свою сторону туземное населеніе, уже успѣли во многомъ для себя; русскіе-же, находящіеся, напримѣръ, въ Пекинѣ, имѣя здѣсь свое посольство, положительно ничего не знаютъ по своимъ источникамъ, такъ какъ здѣсь и за деньги не достанешь русскихъ газетъ, а выписанная раньше теперь сюда не приходитъ по неизвѣстнымъ причинамъ.

Мы присоединяемся къ желанію многихъ дать народу точныя свѣдѣнія изъ текущихъ событий и особо оттѣняемъ въ этомъ важномъ вопросѣ то, что подлежащимъ мѣстамъ слѣдуетъ давать эти свѣдѣнія прежде всего православному духовенству. Теперь, сплошь да рядомъ, народъ обращается къ священнику за разъясненіемъ многаго-чего нового и непонятнаго въ текущихъ событияхъ. Здѣсь то пастырь своимъ авторитетомъ, имѣя основный свѣдѣнія, всегда можетъ народу представлять события въ дѣйствительномъ ихъ свѣтѣ, удовлетворяя простолюдина, хотя-бы со стороны его простого любопытства, и утѣшая въ нужныхъ случаяхъ евангельскимъ словомъ. Имѣя такія свѣдѣнія, пастыри могутъ-бы поминать имена воиновъ въ своихъ молитвахъ совершенно безошибочно, зная, въ живыхъ они, или нѣтъ.

Намъ кажется, что на администраціи, часто увѣдомляющей мѣстное духовенство по поводу разныхъ случаевъ чисто офиціального характера, теперь лежитъ нравственная обязанность посвящать его въ ходъ современныхъ событий ради общаго блага, и нельзя не пожелать, чтобы въ подлежащихъ сферахъ поскорѣ-бы

отклинулись на эту существенную нужду.

Редакція «Извѣстій Братства» не только съ благодарностью приметъ и передастъ русской читающей публикѣ полученный достовѣрныя извѣстія о войнѣ, но и имѣть возможность, въ нужныхъ случаяхъ, выпускать переводы телеграммъ на китайскомъ языкѣ.

Отдѣленіе Пекинской Духовной Миссіі въ Шанхаѣ.

(Окончаніе).

Порядокъ въ распределеніи времени заведенъ слѣдующій.—Утромъ бываетъ молитва въ 7 часовъ (а въ зимнее время въ 7 ч. 30 м.), въ 8 часовъ (а въ зимнее время въ 8 ч. 30 м.) начинаются занятія по русскому языку, продолжаются они часа три; потомъ ученики обѣдаютъ и часовъ съ двумъ начинается урокъ китайского языка, оканчиваются эти занятія въ 4 часа 30 м. Въ 7 ч. 30 м. бываетъ вечерняя молитва. Наканунѣ праздниковъ вечернихъ занятій не бываетъ; весеннѣе начинается въ 6 часовъ, литургія въ праздничные дни начинается около 9 часовъ утра. Служеніе вечерни по праздникамъ еще не введено въ практику, хотя въ нѣкоторые изъ великихъ праздниковъ совершено было и это богослуженіе.

За богослуженіемъ въ праздничные дни бываетъ проповѣдь или, по крайней мѣрѣ, чтеніе по китайски рядового Евангелия и Апостола съ краткими объясненіями. Самое богослуженіе совершается на славянскомъ и на китайскомъ языкахъ, чередуясь возгласами. Посѣтителями церкви, кромѣ учениковъ школы и оглашаемыхъ китайцевъ, бывали и русские, но очень немногие. Исполнено за истекшій годъ нѣсколько церковныхъ требъ для русскихъ.—Окрещено четыре младенца, погребены—одинъ младенецъ и трое матросовъ (одинъ въ отсутствіе іеромонаха—при участіи только діакона), совершено одно бракосочетаніе; отслужено по проосьбѣ частныхъ лицъ нѣсколько молебновъ и панихидъ. Заведенъ обычай хожденія съ крестомъ и со святой водой къ тѣмъ, кто посѣщаетъ въ праздники церковь.

Съ февраля 1903-го года начались у насъ приготовленія къ постройкѣ церкви и школы. Закладка церкви—въ честь Богоявленія Господня—совершена была Его Преосвященствомъ 13-го февраля. Подъ переднюю стѣну алтаря положены святыя моці. Постройка трехъэтажнаго дома для школы начата въ половинѣ апрѣля 1903-го

года и окончена въ октябрѣ. 29-го ноября этотъ новый домъ былъ освященъ Его Преосвященствомъ. Нижній этажъ новаго зданія раздѣленъ на двѣ половины широкими раздвижными дверями; каждая изъ этихъ двухъ комнатъ имѣть по два окна въ фасадѣ. Теперь эти комнаты заняты двумя отдѣленіями катехизаторской школы. Средній и верхній этажи зданія имѣютъ веранды; помѣщенія раздѣлены тамъ по числу оконъ—на четыре комнаты въ каждомъ этажѣ.

Постройки занимаютъ у насъ теперь почти весь участокъ земли; свободнымъ остается только небольшой уголокъ съ восточной стороны дома и купленная въ февраль 1903-го года узкая полоса земли, прилегающая къ прежнему участку съ западной стороны.

Церковною утварью и облачениями пользуемся здесь Пекинскими, но есть уже п'ятьдесят венцы, принадлежащие собственно Шанхайской церкви,—именно: 1) напрестольное Евангелие, пожертвованное бывшим членом Корейской миссии, Геромонахомъ Николаемъ; 2) серебряные вызолоченные сосуды, пожертвованные материю покойного члена нашей миссии Геромонаха Платона—М. Т. Александровой; великопостное священническое облачение и 2 подицника, сшитые здесь. Петербургскимъ купцомъ И. А. Морозовымъ пожертвованы колокола для нашей церкви, но они пока не доставлены сюда, а пока наведеннымъ справкамъ находятся въ Портъ-Артурѣ.

Штать служащихъ при Шанхайской церкви и школѣ состояль всего изъ 1-го іеромонаха, русскаго послушника и китайца—учителя, посвященнаго въ маѣ 1903-го года въ діакона. Но и этимъ лицамъ не приходилось быть въ Шанхѣ неотлучно за все время. За послѣдніе время обязанности учителей возложены на иѣкоторыхъ изъ старшихъ учениковъ.

Съ началомъ 1904-го года произошли у насъ нѣкоторыя измѣненія.—Открыта школа для преподаванія только китайской грамоты; въ настоящее время въ этой школѣ обучается 15 мальчиковъ, преподаются одинъ изъ старшихъ нашихъ воспитанниковъ. Помѣщеніе для этой школы отведено въ старомъ двухъ-этажномъ зданіи.

Въ преподаваніе русскаго языка ученикамъ средней группы введенъ новый методъ—чтеніе хоромъ и по одиночкѣ, вслухъ всего класса, и заучиваніе русскихъ словъ (съ переводомъ) сты голоса; книгой для чтенія взято Евангеліе; начато преподаваніе русской грамматики (списываніе и заучиваніе образцовъ склоненій).

Ученики старшей группы окончили катехизис и съ 20-ыхъ чисел апрѣля начато изученіе избранныхъ мѣстъ Ветхаго и Нового завѣта. Съ 20-ыхъ же чиселъ апрѣля введенъ для нихъ урокъ

географії—отъ часа дня до двухъ.

Сдѣлано нѣкоторое измѣненіе въ распределеніи времени,—имѣнно: вечеромъ ученики еще разъ собираются въ школу для повторенія уроковъ; вечерняя молитва перенесена на 9 ч. 30 м., а утренняя совершаются по прежнему въ 7 часовъ. Пополненіе составъ ежедневной молитвы,—именно: введено чтеніе утромъ Евангелія (по одной главѣ), а вечеромъ—исалтири.

Число всѣхъ воспитанниковъ, кромъ вышеозначенныхъ 15-ти, 27 человѣкъ; трое изъ нихъ исполняютъ обязанности учителей; крещеныхъ 19 человѣкъ; по заведенному обычаяу, въ первый день Пасхи они причащались святыхъ Таинъ.

Утромъ среди занятій длится перерывъ на полчаса и въ это время всѣ воспитанники занимаются гимнастикой подъ руководствомъ бывшаго сербскаго офицера, который въ настоящее время помогаетъ и въ преподаваніи русскаго языка.

За послѣднее время является изъ молодыхъ китайцевъ много желающихъ изучать русскій языкъ,—иначе они у насъ, конечно, не миссіонерской школы, а чисто практической. Наша школа, какъ единственная здѣсь русская школа, не можетъ отказать и такимъ искателямъ, поэтому предполагается открыть уроки русскаго языка въ послѣобѣденное время для приходящихъ.

Постройка церкви подвигается къ концу; на двухъ изъ ея главъ вооружены уже кресты. Отъ главной улицы города наши владѣнія находятся на разстояніи верстъ двухъ, или двухъ съ половиной, а отъ черты города — на разстояніи вѣрсты съ нѣбольшимъ. Кругомъ церкви, кромѣ нашихъ домовъ, пока нѣть вблизи другихъ зданій, съ юга и запада нашъ участокъ окружены полями, съ євера прилегаетъ къ нему садъ частнаго владѣльца — европейца, а съ восточной стороны мимо него идетъ проѣзжая и желѣзная дорога. Однако, окрестная мѣстность уже начинаетъ застраиваться европейскими домами и современемъ наша церковь окажется въ городской улицѣ.

Женская община при Успенскомъ монастырѣ въ Пекинѣ

въ 1903 году.

Забота Его Преосвященства, Епископа Переславского, какъ Начальника Пекинской Духовной Миссии, о воспитаніи китайскихъ дѣвочекъ, учащихся въ миссийской школѣ имени Императорицы Маріи въ Пекинѣ, была причиною того, что въ отчетномъ году была приглашена изъ Красноярскаго Знаменскаго женскаго монастыря старца Евпраксія съ четырьмя послушницами, изъ которыхъ три рясофорныя. Онѣ прибыли въ Пекинъ 9 Іюля 1903 г. и поселились въ особомъ дворикѣ при женскомъ училищѣ. Увѣренность Владыки въ томъ, что православная Россія не откажеть въ посильной помощи на дѣло насажденія иноческаго вертограда въ столицѣ Китая, руководила имъ въ дозволеніи принимать въ образовавшуюся, такимъ образомъ, общину русскихъ сестеръ и вновь желающихъ поступить туда для труда и молитвы. Такъ, къ концу отчетнаго года, прибыли изъ Харбина двѣ родственницы, одна уже пожилыхъ лѣтъ, другая—дѣвица, пожелавшія остатся въ общинѣ навсегда. Такъ число сестеръ увеличилось до семи. Подъ опытнымъ руководствомъ мантийной монахини Евпраксіи, сестры общины, съ Божіей помощью, принялись за дѣло—устройства своей общины и воспитанія порученныхъ имъ дѣвочекъ китайской школы. Кромѣ молитвы и обыденныхъ занятій по дому и двору, сестры исполняли слѣдующія послушанія: учили дѣвочекъ русскому и славянскому чтенію Богослужебныхъ книгъ, пѣнію церковному, шитью бѣлья и платья по европейскимъ образцамъ, вышиванію гладью и шелками, вязанью чулокъ пріемами, неизвѣстными въ Китаѣ, а также кройкѣ и шитью на машинѣ. Самыя сестры шили для самихъ себѣ и для братіи Успенскаго монастыря, писали образа въ своей мастерской, и знакомились съ китайскимъ разговорнымъ языкомъ. Благотворное влияніе общины на китайскихъ ученицъ сказалось въ замѣтномъ порядкѣ ихъ въ церкви и дома, въ усвоеніи нѣкоторыхъ русскихъ обычаевъ и благочестивыхъ правиль. Слабое, пока, знаніе сестрами китайскаго языка, не давало имъ возможности глубже вникать въ жизнь и обстановку дѣвочекъ, въ ихъ внутренній душевный міръ, поэтому пока дѣло ограничивалось внѣшними формами благочестія, обычаевъ и порядка. Такъ сестрамъ удалось устроить баню и прачечную и пріучить дѣвочекъ къ опрятности съ самыхъ малыхъ лѣтъ; отучить ихъ отъ пристрастія къ употребленію чеснока и къ размалевыванію своихъ лицъ красками, какъ это водилось въ старое время и на Руси.

Сестры питаютъ надежду, что, когда въ общинѣ будетъ устроена своя отдельная церковь, дѣвочки будуть участвовать въ пѣніи и чтеніи за Богослуженіемъ подобно тому, какъ мальчики китайской школы поютъ и читаютъ въ Успенской церкви мужскаго монастыря. Женская школа помѣщается покуда въ зданіяхъ китайскаго типа и не имѣть интерната за отсутствіемъ мѣста, и число ученицъ, по той же причинѣ, ограничено 12-ю, но въ слѣдующемъ 1904 г., начиная съ ранней весны, предположено приступить къ постройкѣ особаго корпуса для женской школы, где будуть устроены келіи и для сестеръ общины. Уже 200.000 кирпича доставлено на мѣсто постройки и фундаментъ зданія заложенъ въ отчетномъ году. Оно будетъ находиться въ особомъ дворѣ, обнесенномъ уже стѣною въ 200 саженяхъ отъ Успенскаго монастыря. Это разстояніе кажется сестрамъ болѣшимъ, и онѣ просятъ объ устройствѣ имъ особой домовой церкви въ самомъ школьнѣмъ корпусѣ. Нельзя не согласиться съ тѣмъ, что это доставило бы сестрамъ великое утѣшеніе и положило бы прочный фундаментъ для дѣла воспитанія китайскихъ православныхъ дѣвочекъ въ духѣ православной церкви. Съ переходомъ въ новое зданіе и болѣе просторный дворъ, сестрамъ удастся осуществить и другое желаніе свое,—зведеніе огороднаго хозяйства и скотнаго двора. Въ отчетномъ году сестрами уже была произведена удачная проба посѣва гречихи, картофеля и русской капусты. Нельзя не привѣтствовать этого доброго начинанія, такъ какъ китайскія огороднія овощи, при всѣхъ своихъ превосходныхъ качествахъ, не могутъ нравиться европейцамъ, и къ нимъ долго еще нужно привыкать. Скотный дворъ уже отдѣленъ стѣной и на немъ остается лишь возвести необходимыя для этого хозяйства зданія. Вслѣдствіе дороговизны корма, китайцы не держатъ коровъ и совсѣмъ не употребляютъ молока, между тѣмъ, какъ для сестеръ общины молоко единствено питательный продуктъ, такъ какъ рыбу не всегда можно достать въ Пекинѣ. Просфоры для Успенскаго монастыря изготавливались въ общинѣ. Юная община, при столь большихъ трудахъ, не имѣла возможности управляться съ финансовой частью, такъ что всѣ расходы велись черезъ казначея Успенскаго монастыря, и тѣ же китайскія лавки доставляли сестрамъ все необходимое. Стоимость содержанія обитательницъ общины не превысила издержекъ на каждого брата монастыря, а при самостоятельномъ хозяйствѣ въ общинѣ ожидается значительное сокращеніе расходовъ противъ прежней нормы. Остается пожелать женской общинѣ развитія и увеличенія, какъ весьма полезному учрежденію при Духовной Миссіи.

Архимандритъ Авраамій.

КОРРЕСПОНДЕНЦИИ.

Правление миссионерского общества получило письмо от главы православной миссии в Японии, епископа Николая. Оно сообщает, что все русские выехали из Японии, ссыпь осталась в Токио, так как не считается возможным оставить церковь без епископа. Японское правительство гарантировало преосвященному Николаю личную безопасность. Епископ просит правление миссионерского общества выслать средства, ассигнумы ежегодно на миссию; решено пренести через французского посла в Токио четырнадцать тысяч рублей на первое полугодие.

Церковь. Видом. 1904 г. № 15.

Отъ 22-го Апрѣля 1904 г. Цицикарь.

Вчера, по прибытии в Цицикарь, познакомился я с начальником участка, Карлом Фридриховичем Я., если не ошибаюсь. Он указал мне квартиру священника; это отдельный дом, приблизительно на 7×4 саженях. Ни двора вокруг дома, ни службы пока нет. Мебели в квартире нет и не будет от управления дороги, должна быть своя. От дороги отпускаются дрова, керосин и вода.

Получив багаж и устроив кое-как свое семейство, при помощи церковного сторожа, поспешил посмотреть церковь и узнать об условиях Богослужения. В церкви было в сопровождении начальника участка. Все оказалось в чистоте и исправности. Исаоломника нет, просфорни нет. Любители пения есть, но хор не организован. Не знаю, удастся ли завтра совершить Литургию, придется, пожалуй, ограничиться молебном.

Все, кого я видел, высказывали радость по поводу приезда сюда священника. Говорят, что многие увезли обратно в Россию родившихся здесь детей некрещенными; что некоторые умирали без показания.

Повидимому, вокруг все спокойно, хотя всем семьям выданы билеты до станции или до места жительства, и содержание за три месяца на проезд. В Харбине в поездах, отправляющихся в Россию, не достает места.

О пребывании церкви и начальника Богослужений не премину донести в следующем письме.

Свящ. о. Н. Шастин.
12 Мая 1904 г. Маньчжурия.

Получив от О. Благочинного 1-го Мая с. г. устав Братства прав. церкви в Китае, брошюры «Известий Братства», инструкции представлений пожертвований, я в первое же Богослужение за поучением познакомил прихожан с уставом Братства и предложил серьезно подумать и тогда уже поступить в Братство. Затем, я сам ходил по конторам, по квартирам, рассказывая о Братстве, оставил некоторых лицам уставы Братства. Жду от многих ответа. Некоторые пункты устава нами еще недостаточно поняты, я запросил об этом Братство. И, вот, когда я получил согласие некоторых почетных прихожан участвовать в Братстве и разъяснение

от Братства из Харбина из которых пунктов устава, тогда я приступлю к открытию отделения Братства. Пожертвования на Братство постепенно поступают; часть уплаченных денег — 68 руб. я послал в Братство.

Свящ. В. Лахин.

Письмо Пом. Председателя Братства из Харбина от 28-го мая.

В дополнение к телеграмм моей, от 19 сего мая, имевшей честь благополучительно представить при сему Вашему Преосвященству ведомость о потребных материалах и смету по содержанию барака-больницы. Получивши отвѣтную телеграмму Вашего Преосвященства, мы приступили к закупке необходимого для оборудования 20 кроватей для больных и раненых воинов. По обсуждению с комиссиями постройки, мы пришли к единогласному решению, что принять может не более 20 больных, на содержание которых обходится в месяц по 1200 рублей. Правда, помимо позволяет принять и больные, можно привлечь, напр., еще 10 больных, но опасаемся, хватит ли у Братства средств на содержание 30 кроватей. Пожертвования в Братство поступают вообще скучно. Общий вид церкви с пристройкою барака выглядит очень хорошо. Съ наружной стороны отплакатуриено и будет выбелено, внутри штукатурку тоже закончили и начинают бѣлить. Больных предполагаем поместить в средней палате; въ первой палатѣ устроить столовую, где будут помешаться и служители, а въ крайней палатѣ, где предполагается алтарь, поместятся: одна наемная сестра, другая бесплатная, аптека и перевязочная. Кухня имѣть чанъ съ краномъ и большую плиту съ духовкой.

Всегдѣстие затрудненія въ доставкѣ товаров изъ Россіи, из которыхъ предметовъ купить почти невозможно, напр., холста, который изъ Харбина склоняет Управление Красного Креста. Вата, напр., съ 30 коп. фунтъ поднялась изъ цѣнѣ до 2 руб. фунтъ, также и другіе перевязочные материалы. Съ цѣлью позаимствовать изъ некоторыми перевязочными материалами, медикаментами и бѣльемъ, я обратился съ просьбою къ Завѣдующему складомъ Ея Величества въ Харбинѣ, капитану Т. Предварительно, въ отсутствіе Т. я осматривал запасы склада, тѣмъ сообщили, что изъ склада выдаются материалы и вещи бесплатно и исключительно на больницы для больных и раненых воиновъ. Такъ какъ при Братствѣ нашимъ имѣется Комитетъ, который прослѣдуетъ тѣ же цѣли, какъ Красный Крестъ и др. общины, я надѣялся, что получу что-нибудь изъ склада. Я преподнесъ Т. уставъ нашего Братства, указавъ на Комитетъ при немъ, и представилъ списокъ потребныхъ для оборудования барака-больницы вещей и материаловъ. Т. заявилъ, что онъ обѣтъ доложитъ телеграммой Ея Величеству, послѣдуетъ ли отъ Ея созволеніе, и высказалъ, что на такое мизерное, какъ на 20 кроватей, оборудование больницы стыдно просить помощи изъ склада Ея Величества. Я снова высказалъ Т., что я просилъ бы только тѣхъ медикаментовъ и перевязочныхъ материаловъ, которые или странно здѣсь дороги, или же не совсѣмъ, но, замѣчая, что г. Т. говорить такимъ тономъ, въ которомъ можно понять, что не стоило, дескать, и баракъ строить на 20 кроватей, я счелъ за лучшее прекратить дальнѣйшіе съ нимъ разговоры по этому дѣлу. Въ случаѣ невозможности достать здѣсь, придется вынуждать изъ Благовѣщенска, или Хабаровска.

Братчики на собрaniяхъ бываютъ неопустительны и ждутъ скорѣйшаго окончанія отстройки барака-больницы, чтобы принять личное участіе въ службѣ больнымъ.

Хроника церковной жизни.

Совѣтъ Братства Православной Церкви въ Китаѣ считаетъ своимъ пріятнѣйшимъ долгомъ особо отмѣтить съ благодарностью слѣдующія пожертвованія въ пользу Братства:

отъ Намѣстника Его Императорскаго Величества на Дальнемъ Востокѣ Генераль-Адъютанта Е. И. Алексѣева—100 руб.

отъ Россійскаго Посланника въ Пекинѣ Пав. Мих. Лессаръ—100 руб.

Всего въ пользу Братства поступило съ прежними 8891 р. 67 к.—Послѣдовало разрѣшеніе Епархіального Начальства на производство ремонта церкви въ Новомъ Харбинѣ средствами Управления Китайской Восточной жел. дор. Если потребуется снести престоль, богослуженіе будетъ совершаться во временной палатѣ внутри церковной ограды.

Пожертвованія въ пользу Пекинской Духовной Миссіи.

1) По духовному завѣщанію Павла Авксентьевича Засимовича, утвержденному къ исполненію Екатеринославскимъ Окружнымъ Судомъ 23 Февраля 1899 г., между прочимъ, назначено въ пользу церкви при Православной Русской Миссіи въ Китаѣ, на поминовеніе за упокой: иереевъ Андрея и Михаила, Ульяны, Никиты, Николая, Ксении, Ирины, Маріи, Александра, Аполлинаріи, Павла, Маріи и Петлагіи—100 руб., каковыя деньги сыномъ завѣщателя, Александромъ Павловичемъ Засимовичемъ, проживающимъ въ г. Екатеринославѣ, по Пороховой ул., въ д. №10, представлены въ Хозяйственное Управление при Святѣйшемъ Сѵнодѣ.

2) Въ Хозяйственное Управление при Святѣйшемъ Сѵнодѣ.

(Копія письма)

Покорнѣйше прошу означенное Управление переслать 3 рубля въ пользу пострадавшимъ отъ бывшихъ неурядицъ въ 1901 г. въ Китаѣ туземцамъ—православнымъ китайцамъ и 2 рубля пострадав-

шимъ отъ войны съ англичанами бурамъ въ Африкѣ, но, если-же что-либо признаете иенужнымъ, то прошу и эти 2 рубля переслать тѣмъ же китайцамъ, имъ самимъ, на ихъ нужды—именно на построеніе храма среди нихъ.

Крестьянинъ села Калмани Владимицкой губ. Юрьевскаго уѣзда Григорій Гришинъ.

3) Достоуважаемая редакція!

Прошу Васъ препроводить по назначенню, къ Празднику Рождества Христова, братьямъ по вѣрѣ, Китайцамъ прилагаемые при семъ три рубля.

Да принесетъ этотъ подарокъ къ предстоящему Великому Празднику имъ радость. Да знаютъ православные братцы-китайцы, что есть у нихъ на Святой Руси братья во Христѣ.

Съ глубокимъ почтеніемъ остаюсь псаломщикъ Николай Николаевичъ Григорьевъ, Хуторъ Нижне-Тавричанскій, Обл. Войска Донского. 25 Ноября 1901 года.

4) Въ Хозяйственное Управление при Святѣйшемъ Сѵнодѣ.

Прихожанинъ мой крестьянинъ Козьма Звѣревъ, передалъ мнѣ пять рублей съ просьбою передать ихъ въ какую-нибудь нашу церковь въ Китаѣ, но никуда болѣе,—такъ ему было указано въ сно-видѣніи. Посему покорнѣйше прошу Управление принять и препроводить эту жертву въ Китай—въ какой-либо православный храмъ, кстати теперь тамъ ощущается нужда въ деньгахъ.

Московской Троицкой, въ Сыромятникахъ, церкви священникъ Василій Барбаринъ.

Кромѣ этого при отношеніи Хозяйственного Управленія, отъ 8-го декабря 1903 г. за № 27713, поступили еще слѣдующія пожертвованія:

1) На содѣствіе великому дѣлу благовѣстія православной вѣры и славы русскаго имени на Дальнемъ Востокѣ, отъ Игумена Палладія 10 рублей.

2) Въ пользу Китайской Миссіи, отъ Совѣта Православнаго Миссіонерскаго Общества 24 руб. 93 коп.

3) Въ пользу бѣдныхъ православныхъ китайцевъ, отъ редакціи „Церковный Вѣстникъ“ 13 руб. 53 коп., отъ Священника Шимковича 1 руб., отъ Н. Григорьева 3 рубля.

Имена жертвователей поминаются за Богослуженіями въ храмахъ Пекинской Духовной Миссіи.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Совѣтъ Братства покорнѣйше просить направлять всю корреспонденцію въ Братство Православной Церкви въ Китаѣ на имя помощника Предсѣдателя Братства, Благочиннаго, священника Петра Богданова, въ г. Харбинѣ, въ Маньчжуріи.

Пожертвованія на Братство и подписька на изданіе: „ИЗВѢСТИЯ БРАТСТВА Православной Церкви въ Китаѣ“ принимаются казначеемъ Братства, священникомъ Павломъ Фигуровскимъ, въ гор. Харбинѣ.

„Извѣстія“ выходятъ два раза въ мѣсяцъ. Цѣна -каждаго выпуска 15 коп. Годовымъ подписчикамъ съ доставкою и пересылкою 3 рубля. Допускается разсрочка по полугодіямъ.

„Извѣстія“ выходитъ два раза въ мѣсяцъ. Цѣна -каждаго выпуска 15 коп. Годовымъ подписчикамъ съ доставкою и пересылкою 3 рубля. Допускается разсрочка по полугодіямъ.

- | | |
|--|---|
| <p>6) Пейтаховская, основанная въ 1899 году, разрушена въ 1900 году. Вновь восстановлена въ 1901 году.</p> <p>7) Шанхайское отдѣленіе миссіи съ церковью — николой. Основано въ 1901 году.</p> <p>8) Урумчи, главный городъ провинціи Синь-цзянъ. Церковь предположена къ постройкѣ.</p> | <p>Штата не положено.</p> <p>Завѣдующій, членъ духовной миссіи іеромонахъ Симонъ (Виноградовъ). Катихизаторъ Николай Сихоу.</p> |
| <p>Штатами 1903 года положено:</p> <p>священникъ, съ окладомъ, жаловъ, въ 1500 руб. Вакансія.</p> <p>исаломщики 900 « Вакансія.</p> | |
| <p>9) Ургинская церковь, основанная около 60-хъ годовъ. По штату положены: священникъ и исаломщики.</p> | |
| <p>10) Часовня въ с. Юнь-цзя-коу Хубейской провинціи (внутри страны), основанная въ 1902 году. Разрушена въ 1904 г.</p> | |
| <p>11) Благовѣщенская миссионерская церковь на Пристани—Харбинъ, освященная въ 1903 г.</p> | |
| <p>12) Иннокентьевская миссионерская церковь на ст. Маньчжурія, основанная въ юль 1902 г.</p> | |
| <p>13) Отдѣленіе миссіи на ст. Хайларь. На отведенномъ мѣстѣ предположена постройка церкви</p> | |
| <p>14) Пекинское подворье въ гор. С.-Петербургѣ, Воронежская, д. № 110. Основано въ 1903 г.</p> | |

Церкви приходскія:

- | | |
|--|--|
| <p>1) Св. Серафимовская на ст. Маньчжурія, церковь-никола, освященная 6 Ноября 1903 г.</p> <p>Окладъ годового содержанія:
священнику 1980 руб. Священникъ Владіміръ Лахинъ.
исаломщику 900 « Васіль Орановскій
сторожу по 360 « Церковникъ Іаковъ Вострокнутовъ.</p> | |
| <p>2) На ст. Хайларь церковь-никола (не отстроена).</p> <p>Окладъ содержанія:
священнику 1200 руб. въ годъ Временно занимаетъ іеромон. Георгій.
сторожу 360 « Вакансія.</p> | |
| <p>3) Св. Царицы Александры на станціи Бухэду</p> | |
| <p>церковь-никола, освященная въ 1902 году</p> | |
| <p>Окладъ содержанія:
священнику 1980 руб. Священникъ Владіміръ Борганъ.
исаломщику 900 « Борисъ Водоль.
сторожу по 360 « Вакансія.</p> | |
| <p>4) Св. апостоловъ Петра и Павла на ст. Ципичка</p> | |
| <p>церковь-никола, освященная 4 ноября 1903 года.</p> | |
| <p>Окладъ содержанія:
священнику 1980 руб. Священникъ Николай Шастинъ.
сторожу Вакансія.</p> | |
| <p>5) Св. Николаевская церковь въ гор. Новомъ</p> | |
| <p>Харбинѣ. Освящена 5 декабря 1900 года.</p> | |
| <p>Окладъ содержанія:
старшему священнику 2500 руб. Благочинный, священ. П. Богдановъ,
второму священнику Священникъ Іаковъ Матковскій.</p> | |

Dep.

Годъ 1. Выпускъ 6-7.

ІЗВѢСТИЯ БРАТСТВА

ПРИБОСЛАВІЙ ЦЕРКВІ ВЪ КИТАЇ.

1 Іюля 1904 года.

СОДЕРЖАНИЕ: Указъ Его Императорскаго Величества Самодержца Всероссийскаго изъ Святейшаго Правительствующаго Синода.—Списокъ православныхъ християнъ избѣнныхъ въ Китаѣ въ 1900 году.—Праздникъ православной церкви въ Китаѣ въ честь св. Мучениковъ.—Корреспонденціи.—Хроника церковной жизни.—Пожертвованія.—Объявленія.—Китайскія приложения: а) Указъ б) порядокъ празднованій.—Въ концѣ выпуска приложенъ китайскій переводъ Указа.

УКАЗЪ

ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА САМОДЕРЖЦА ВСЕРОССІЙСКАГО

изъ

СВЯТЕЙШІЯ ПРАВІТЕЛЬСТВУЮЩІЯ СИНДА № 18 1902

№ 2874 22 Апрѣля 1902 года.

Начальникъ Пекинской Духовной Миссии, Архимандритъ Иннокентій, представляя 11 октября 1901 года поименный списокъ 222 православныхъ китайцевъ, за вѣру избѣнныхъ во время боксерского восстания въ Китаѣ въ 1900 году, ходатайствовалъ о разрѣшеніи; въ память сихъ первыхъ китайцевъ-мучениковъ за вѣру: 1) устроить на мѣстѣ разоренной миссійской церкви въ Пекинѣ храмъ въ честь всѣхъ святыхъ мучениковъ Православной Церкви со склепомъ подъ алтаремъ для погребенія въ немъ костей избѣнныхъ православныхъ китайцевъ и 2) установить для православной общины въ Китаѣ праздно-

діакону	1500 руб.	“	{ Вакансія; но изъ этого оклада выдается 600 руб. исаломщику Павлу Шевченко.
исаломщику	900	“	на должн. исал. діаконъ Георгій Писаревъ.
сторожу	360	“	Пароеній Владиміровъ.

- 6) Михаило-Архангельская на стан. Гунжулинъ церковь-школа, освященная 9 ноября 1903 г.
Окладъ содержания:
священику 1980 руб. Священникъ Василій Борисоглѣбскій.
исаломщику 900 “ Илія Архангельскій.
сторожу Вакансія.
- 7) Покровская на стан. Ляоянъ церковь-школа, освященная 14 декабря 1903 года.
Окладъ содержания:
священику 1980 руб. Временно занимаетъ іеромон. Николай.
исаломщику 900 “ Григорій Загоруйко.
сторожу Вакансія.
- 8) На ст. Вафандянъ церковь-школа. Постройкою не окончена.
Окладъ содержания:
священику 1200 руб. Вакансія.
сторожу Вакансія.
- 9) Введенская церковь въ гор. Далянемъ, освященная въ 1901 году.
Окладъ содержания:
священику 1980 руб. Врем. заним. іером. Симонъ (Кременевъ).
исаломщику Вакансія.
- 10) Св. Сергіевская на станції Имянило церковь-школа, освященная 19 декабря 1901 года.
Окладъ содержания:
священику 1200 руб. Священникъ Тим. Евтихіевъ.
исаломщику 900 “ Иванъ Оксіюкъ.
сторожу Косьма Савчукъ.
- 11) Введенская на станції Ханьдаохэзы церковь-школа, освященная 1 ноября 1903 года.
Окладъ содержания:
священику 1200 руб. Священникъ Іаковъ Крахмалевъ.
сторожу Вакансія.
- 12) Св. Николаевская на стан. Пограничной церковь-школа, освященная 21 декабря 1901 г.
Окладъ содержания:
священику 1980 руб. Священникъ К. Цивилевъ.
исаломщику 900 “ Вакансія.
сторожу Церковникъ Мортировъ.
- 13) Св. Николаевская походная церковь-баракъ въ усадѣбѣ старый Харбинъ. Освящена 12 марта 1899 года.
Окладъ содержания:
священику 1800 руб. Священникъ Павелъ Фигуроўский.
вольнонаемному церковнику 400 “ Вакансія.

Цѣна выпуска 15 коп.

Печатано съ разрѣшенія Епархиальнаго Начальства.